



2022年首期研学夏令营小记者合影

一路欢声笑语 活动精彩纷呈

平顶山日报社小记者团2022首期研学夏令营完美收官

□本报记者 王建党 文/图

7月5日至9日,平顶山日报社小记者团举办了2022年首期研学夏令营,地点为马棚山军事拓展基地、平顶山博物馆、九峰山景区。在5天时间里,30多名小记者早上6:45准时起床,晚上9:30准时休息,接受了以军事训练、国防教育、趣味拓展、感恩教育、野外生存、格斗防身等为主题的综合性素质教育。小记者们一路欢声笑语,表示受益匪浅。

一路欢唱

7月5日早上,小记者们集合完毕,从市区长青路向马棚山方向前进。听完带队老师当天上午的行程安排介绍后,小记者们都很兴奋。坐在大巴车前排的小记者进行自我介绍之后,来自宝丰县香山路小学的付恒煊带领大家唱起了流行歌曲《孤勇者》,小记者们一个个唱得非常投入。一曲唱罢,又有小记者带头发起了成语接龙活动。小记者们一路上欢声笑语,兴奋之情溢于言表。

严格训练

在马棚山军事拓展基地,小记者们接受了严格的军事训练——快速整队、报数以及站军姿、踢正步等。30多名小记者分为两个大队,大队之中又分了小队。在这里,每个孩子都在为自己、为整个团队的荣誉而战。一人出错,往往整个团队受罚。7月6日早上,女生团队来到集训地点时,迟

了8分钟。因为一名女生耽误了大家时间,导致整个女生团队受到惩罚——每人做20个深蹲。如果下次继续迟到,每人需做40个深蹲。仅此一次,女生团队再无迟到现象。

小记者们还进行了“实战”训练,包括手榴弹投掷、迫击炮发射、射箭、真人CS、铁甲战车、搭帐篷演练等项目。在射箭比赛中,来自石龙区中鸿小学的女生王曦晨射得又准又稳,赢得一片喝彩声。

娱乐项目也受到小记者们的欢迎,包括画草帽、泡泡大战、浑水摸鱼、松鼠与大树等。此外,还有消防知识讲解与实操、感恩的心——手语舞、交通安全大课堂等。这些项目小记者们也都很认真听讲,有的项目还进行了演练,小记者们表示收获满满。7月8日上午,平顶山市义工联合会蓝天救援队的工作人员来到马棚山军事拓展基

地,对小记者们进行了安全方面的培训。内容有结绳、心肺复苏、家具防倾倒、千斤顶使用方法、毛毯担架制作法。动手能力强、顺利过关的小记者收到了冲关证书。

了解历史

7月8日下午,小记者们来到平顶山博物馆。这里正举办文物征集成果展,300多件精品文物分为8个部分(文明之光、黏土之约、青铜时代、泉海观澜、玉石之美、窑火千年、鹰城岁月、红色印记),展现了鹰城深厚的文化底蕴。小记者们参观博物馆时,专业讲解员带领大家“走进”了鹰城历史。在蒲城店遗址展示台前,当讲解员讲到4000多年前

平顶山便有了“城池”时,小记者们都吃惊地张大了嘴巴。

精彩晚会

7月8日下午6点左右,小记者们来到九峰山景区。九峰山景区位于汝州市与鲁山县交界处,因自西向东有9座奇峰而得名。境内原始生态保护良好,植被茂密,景点纷呈。当晚8点左右,精彩的晚会在九峰山景区拉开了大幕。按照规定,每个“宿舍”必须出一个节目。

第一个节目是“三个和尚有水喝”。这个节目完全是在小记者们分好“宿舍”,被要求必须表演节目的情况下,临时自编自导自演的。三个原本不相识的小伙伴,自己在房间排练了7遍,结果一表演,就把大家震住了,赢得了一片掌声。家长们看到这个视频后,纷纷发表评论。新华区新程街小学张家赫的家长说:“孩子们敢于挑战和打破常规,表演的‘三个和尚有水喝’这个小节目,表达出了小朋友们之间的团结、友爱精神。”

之后,又有20多名小记者表演了节目。示范区湖光小学的肖尧给大家表演了一个魔术,让大家看得一愣一愣的。最后,晚会在示范区蓝湾小学常理萱的舞蹈表演中结束。

7月9日,小记者们欣赏了九峰山美景,乘坐游船游览,体验了七彩滑道、丛林穿越,游览了孔雀园,参观了化石博物馆。

相关小记者研学夏令营作文见B8版



军事训练



船游小湖



丛林穿越

高空索降、沙画艺术、手榴弹投掷、真人CS……

百余名小记者免费进行军事体验

□记者 王建党

本报讯 高空索降、沙画艺术、手榴弹投掷、真人CS……7月10日上午,在兴军教育集团O3基地内,百余名小记者,在专业教官的带领下,免费体验了多个实践项目。

O3基地位于湛河区水库路。当天早上7点半,不少小记者已经来到现

场,开始换营服。上午8点20分,已经有106名小记者来到了现场。8点40分,开营仪式举行。之后,小记者兵分多路,在专业教官的带领下开始免费体验。

据了解,兴军教育集团根据青少年的心理生理特点,参照军校管理模式,为青少年提供一流的军事体验,增强青少年的自律性、自理能力、抗挫折能力

及组织管理能力,纠正青少年在成长过程中出现的情感心理问题,培养青少年完善的人格和良好的行为习惯。

基地配备有无人机、真人CS装备、扫雷器、夜视仪、仿真手枪、战场医疗救护装备、防毒面具、高空逃生索降装备、手榴弹投掷装备、射箭装备、炊事车、指挥车、电台、电话单机、陶艺制作及茶艺设备等。

当天上午,来自卫东区雷锋小学雷震霆、新华区体育路小学的张梓宸一起体验了组装枪械、沙画项目,两人非常高兴地说:“想不到这里有这么多好玩的项目。”体育路小学的杨欣然热爱运动,7月5日至9日刚参加了平顶山日报社小记者团举办的研学夏令营,7月10日上午又赶来体验了真人CS活动。